

# 学科教学中的心理健康教育探索

张海雨

上饶市实验中学，江西 上饶

收稿日期：2025年11月9日；录用日期：2025年12月11日；发布日期：2025年12月19日

---

## 摘要

在新时代教育背景下，心理健康教育的系统化融入已成为落实立德树人根本任务的重要途径。本文基于《进一步加强中小学生心理健康工作十条措施》等政策文件，从教育必要性与政策依据出发，探讨心理健康教育在语文、英语、数学、科学、体育、艺术及综合学科中的渗透方法与实践案例。文章进一步提出教师心理支持能力的提升策略，并针对教学实践中的常见问题提出优化方案。研究认为，学科教学中的心理健康教育应坚持以学生发展为中心，通过课程融合、教师成长与制度保障三维发力，构建知识传授与心理育人相统一的课堂生态。

---

## 关键词

心理健康教育，学科教学融合，教师心理支持，课程育人

---

# Exploration of Integrating Mental Health Education into Subject Teaching

Haiyu Zhang

Shangrao Experimental Middle School, Shangrao Jiangxi

Received: November 9, 2025; accepted: December 11, 2025; published: December 19, 2025

---

## Abstract

In the context of contemporary education, the systematic integration of mental health education has become an essential pathway to achieving the fundamental goal of fostering moral integrity and all-round development. Based on policy documents such as the Ten Measures for Further Strengthening the Mental Health Work of Primary and Secondary School Students, this paper explores the approaches and practical cases of integrating mental health education into Chinese, English, mathematics, science, physical education, arts, and comprehensive courses. It further proposes strategies for enhancing teachers' psychological support competencies and offers optimization solutions

to address common challenges in teaching practice. The study concludes that mental health education within subject teaching should adhere to a student-centered philosophy, promoting a classroom ecology that unifies knowledge transmission and psychological development through coordinated efforts in curriculum integration, teacher growth, and institutional support.

## Keywords

**Mental Health Education, Integration of Subject Teaching, Teacher Psychological Support, Curriculum-Based Education**

Copyright © 2025 by author(s) and Hans Publishers Inc.

This work is licensed under the Creative Commons Attribution International License (CC BY 4.0).

<http://creativecommons.org/licenses/by/4.0/>



Open Access

## 1. 引言

### 1.1. 问题背景

近年来，青少年心理健康问题呈现多发态势，情绪管理困难、学习焦虑、人际冲突、注意力分散等现象日益突出。多地心理健康监测数据显示，中小学生存在不同程度心理困扰的比例持续上升，焦虑、抑郁、孤独感等情绪问题已成为影响学生学习效率与身心发展的重要因素[1]。心理问题的复杂性与隐蔽性，使得学校教育不仅要关注学生的学业成绩与智力发展，更应重视情绪健康、人格成长与社会适应能力的协调发展。

为回应这一教育现实，教育部近年来先后出台《全面加强和改进新时代学生心理健康工作专项行动计划(2023~2025年)》《进一步加强中小学生心理健康工作十条措施》等文件，明确提出要“把心理健康教育贯穿于学校教育全过程”，构建“全员、全程、全方位”的心理健康教育体系[2][3]。这一要求标志着心理健康教育已由“辅助性教育”上升为“基础性教育”，成为落实立德树人根本任务的重要组成部分。

### 1.2. 传统模式的局限

长期以来，我国中小学心理健康教育主要依托心理辅导课程、主题班会、心理讲座等形式展开，这一模式在个别咨询、危机干预等方面发挥了积极作用，但仍存在覆盖面有限、连续性不足、与学科教学脱节等问题。学生虽能在心理课程中获得阶段性情绪调适，却难以在日常学习与人际交往中持续应用所学心理技能。教师方面，部分学科教师对心理健康教育的理解仍停留在“心理老师的事”这一狭义层面，导致课堂教学中的心理教育资源被忽视或未被有效开发[4]。由此可见，单一课程式心理教育已难以满足当下学生心理发展与人格塑造的综合需求。

### 1.3. 学科教学的优势与意义

与独立心理课程相比，学科教学作为学校教育的核心阵地，具有普及性、渗透性与实践性等天然优势。课堂是学生学习与成长的主要场域，教师与学生的互动贯穿整个学习过程，教学情境中蕴含着丰富的心理教育契机。例如，语文教学中的情感体验、数学学习中的挫折应对、科学探究中的团队协作、艺术活动中的情绪表达等，均可成为心理健康教育的切入点。通过将心理健康教育理念与学科内容相融合，教师能够在“润物细无声”的教学过程中实现学生心理素养的潜移默化培养，促进认知、情感与行为的

协调发展。

此外，新时代课程改革以核心素养为导向，强调学生应在知识、能力、情感与价值观等方面实现整体成长。心理健康教育的渗透恰是核心素养理念的内在要求。通过在各学科中融入情绪管理、抗挫力培养、生命教育、人际沟通与社会责任等心理教育元素，学生不仅能在知识学习中体验成长，也能在情感共鸣中形成积极的自我认知与社会态度。这一过程有助于减轻学业焦虑，增强学习动机，提高课堂参与度，促进教学质量与心理健康的双重提升[5]。

#### 1.4. 文献综述与理论基础

近年来，“社会情绪学习”作为促进学生全面发展的教育理念，已成为国际教育改革的重要方向。美国 CASEL 提出的五大核心能力——自我认知、自我管理、社会认知、人际关系与负责任决策，为 SEL 教学提供了系统框架。研究表明，SEL 课程能显著提升学生的心理健康与学习成绩。在实践中，欧美及亚洲部分国家普遍采用“学科融合”模式，将 SEL 融入语文、数学、艺术等课程，实现社会情绪能力与学科素养的双向发展[6]。

国内关于学科融合心理教育的研究虽起步较晚，但发展迅速。学者提出“全课程心理健康教育”“学科心育”等理念，并在语文、数学、体育等学科中探索情绪体验、挫折教育与人际合作的教学路径。然而，多数研究仍停留在理论层面，缺乏系统的实证分析与可复制的教学模型[7]。

本研究以布朗芬布伦纳生态系统理论和 SEL 理论框架为基础，从学校生态支持与学生社会情绪发展的互动关系出发，设计文理融合的教学干预。研究通过问卷、访谈与课堂观察等方法，探讨心理健康教育融入学科教学的可行路径。其创新在于：以学科融合为视角，结合理论与实证分析，构建兼具系统性与可操作性的学校心理健康发展模式。

#### 1.5. 研究意义

因此，探索学科教学中的心理健康教育路径，是推动学校心理健康教育体系化、常态化发展的重要方向。一方面，这种融合有助于构建“课程即心理教育”的教学生态，使心理育人融入教育全过程；另一方面，它也推动教师教育理念的更新与专业成长，使“教书”与“育心”相结合成为教育常态。通过系统的学科渗透设计与教师心理支持机制的建立，学校能够形成以课堂为主阵地、以教师为核心、以学生为主体的心理健康教育模式，真正实现全员育心、全程润心、全方位护心的教育目标，为学生的终身幸福与社会适应力奠定坚实基础。

### 2. 必要性与政策依据

#### 2.1. 必要性

心理健康教育与学科教学的融合，是促进学生全面发展的关键途径。传统教学偏重知识与技能，忽视情绪调节、心理韧性与社会适应，易导致学生在压力、人际、自我认知等方面出现困扰。将心理健康教育有机融入学科教学，可有效缓解焦虑、提升学习积极性与自我效能感，促进稳定学习动机与情绪管理能力的形成。从学校整体教育目标来看，心理健康教育的学科融合也是落实“立德树人”根本任务的重要路径。新时代教育改革强调“五育并举”，其中“德育”与“心理育”相互支撑、互为前提。学生只有具备健康的心理品质，才能在认知发展、社会适应和自我实现的过程中保持稳定的内在驱动力。因此，将心理健康教育融入学科教学，不仅是教育理念的更新，更是教育实践的系统重构，是实现学生“知行合一、身心共育”的关键抓手[8]。

## 2.2. 政策依据

近年来，国家层面对中小学心理健康教育的重视程度不断提升，相关政策文件为学科融合式心理健康教育提供了明确的方向与制度保障。2023年，教育部印发的《进一步加强中小学生心理健康工作十条措施》明确提出，要从“考试焦虑干预、体育活动保障、睡眠管理、健康上网、特殊群体关爱”等多个方面系统推进学生心理健康工作。这一文件强调，心理健康教育应贯穿学生学习与生活的全过程，融入教育教学的各个环节，形成“学校主导、教师协同、家校联动、社会支持”的综合工作格局。这为学校从课程层面推进心理教育体系建设提供了政策依据，也为教师在日常教学中实施心理渗透提供了可操作的指导框架。

此外，《中小学心理健康教育指导纲要(2021年修订)》和《教育部关于印发〈义务教育课程方案和课程标准(2022年版)〉的通知》均明确提出，要“在各学科教学中注重心理健康教育内容的渗透”，倡导教师在教学目标设计、课堂活动组织、学生评价反馈等环节中强化心理教育元素。这一政策导向体现了国家层面对心理健康教育的“系统整合”思路——即从单一学科走向跨学科融合，从被动干预转向主动预防[9]。

由此可见，心理健康教育的学科融合不仅具有教育发展的内在逻辑需求，也具备政策层面的外在推动力。学校与教师应当以政策精神为指引，在课程实施、课堂教学与综合实践中探索心理教育的多元路径，真正实现教育的“知识传授-能力培养-心理滋养”的三位一体式育人目标。

## 3. 各学科心理健康教育的渗透方法与案例

### 3.1. 文理学科的心理健康教育融合实践：情感与理性的双向促进

文理学科分别代表了人文关怀与理性思维的两种教育取向，在心理健康教育中各具独特功能。语文学科以情感体验为核心，重在心灵共鸣与价值引领；数学学科以逻辑思维为基础，强调理性训练与心理韧性培养。二者在教育目标上虽侧重不同，但在心理教育的渗透中却可相互补充，共同促进学生的情绪认知、自我调节与成长型思维的形成。

#### 3.1.1. 语文学科：以情感体验促进人格成长

语文教学是学生情感体验和价值观建构的重要载体。教师可借助文学作品中人物命运、情感冲突等素材，引导学生在阅读与思考中理解情绪、体察人性，从而实现内心共鸣与心理成长。例如，在教学《背影》时，教师可引导学生感受父爱的深沉与无言的情感，帮助其觉察自身的亲情体验，学会用积极方式表达关怀与感恩；在学习《钢铁是怎样炼成的》时，通过保尔·柯察金的奋斗精神，引导学生理解挫折的教育价值，形成坚毅、乐观的人格特质。

此外，作文教学可融入心理反思主题，如“我与压力”“成长的烦恼”等，引导学生通过文字整理内心体验、进行情绪表达，实现自我认知与心理调适。语文课堂由此不再只是语言训练的场所，更是学生心灵成长与自我探索的重要空间。

当前部分语文教师在心理教育渗透中仍停留在情感“宣泄”层面，缺乏系统的心理目标与方法指导。对此，可从以下几方面改进：强化教师心理素养培训，提升其识别与引导学生情绪的能力；构建心理主题阅读单元，将文学作品与心理教育目标有机对应；建立学生心理成长档案，追踪写作与阅读中的情感变化，实现教学的持续性与针对性。

#### 3.1.2. 数学学科：以理性思维培养积极心理品质

数学学习过程常伴随困难与挫折，是培养学生成长型思维与心理韧性的天然场域。教师可通过设计“梯度任务”，让学生在逐步挑战中体验“由困到解”的心理历程，帮助他们认识错误的价值，形成积极

的学习心态。例如，在解决复杂几何问题时，可组织学生分析错误原因、探讨多种解法，使他们体会“错误也是成长的契机”，以此缓解数学焦虑、增强自信与问题解决能力。

此外，可在课堂中设置“数学反思日志”“错误集锦卡”等环节，引导学生记录情绪变化与思维策略，促进自我觉察与积极归因，培养理性思维与情绪管理的平衡能力。

数学教学中的心理教育实践仍面临“理性压倒情感”的难题，学生常因学习压力大而产生焦虑或挫败感。针对这一问题，可考虑：在课堂中融入情感教育语言，如适时肯定努力过程、分享学习挫折经验；建立“错误友好”课堂文化，淡化分数评价，强化学习历程体验；设计合作探究任务，通过同伴支持缓解焦虑、增强归属感。

### 3.1.3. 文理融合的启示：理性与情感的教育共振

语文与数学的心理健康教育实践体现了人文与理性的双向融合：语文以“情感共鸣”促进心智成长，数学以“理性训练”塑造坚韧人格。二者的融合表明，心理健康教育不应仅依附于某一学科，而应在学科本体之中寻找教育的生长点。

通过跨学科行动研究(如“语文阅读中的情绪理解与数学学习信念的关系”),形成可验证的心理教育模型；以课堂观察、学生访谈与问卷调查为手段，评估融合教学对学生心理品质的具体影响。

### 3.1.4. 实证研究设计与结果分析

为增强文理学科心理健康教育融合研究的科学性与可验证性，本研究通过行动研究的方法系统检验融合教学的实际成效。研究过程包括研究设计、数据收集、分析方法及结果呈现四个部分。

#### 1) 研究设计

研究选取两个平行班作为样本，其中实验班实施语文与数学心理健康教育融合教学，对照班沿用常规教学模式。研究周期为一个学期，采用“前测-干预-后测”的动态追踪设计。研究重点聚焦于融合教学对学生情绪认知、学习动机、挫折应对及课堂参与度等方面的影响。

#### 2) 数据收集方法

为确保数据的多维度与真实性，研究采用定量与定性相结合的混合研究方法。

问卷调查：设计涵盖情绪觉察、积极归因、心理韧性与课堂满意度等维度的量表，在教学干预前后各实施一次，用以比较学生心理状态变化；

访谈法：对部分学生与任课教师开展半结构式访谈，了解他们在融合教学中对情绪体验、学习困难及心理支持的真实感受；

课堂录像分析：对典型课堂片段进行视频记录，分析师生互动、情感表达与课堂氛围的变化，观察心理教育渗透的真实过程；

学习档案与反思日志：收集学生的语文作文、数学反思记录等文本资料，分析其情绪表达与自我觉察的变化轨迹。

#### 3) 数据分析路径

问卷数据采用描述性统计与配对样本t检验等方法，比较干预前后的心理指标差异；访谈与录像资料运用主题分析法，从中提炼出学生情绪成长、学习信念转变及教师教学策略优化的关键主题。定量与定性结果交叉验证，以增强研究结论的可靠性与解释力。

#### 4) 研究结果与分析

学生情绪认知与心理韧性显著提升。问卷数据显示，实验班学生在“情绪觉察”“积极归因”“挫折应对”三个维度的平均得分较前测分别提升了12.5%、15.3%和18.7%，显著高于对照班( $p < 0.05$ )。学生普遍反映，在语文课堂中更容易表达情感，在数学学习中面对困难时更具耐心与自信。一位学生在访谈

中提到：“以前做错题就很焦虑，现在会想老师说的‘错误是成长的阶梯’，会去总结原因。”

课堂氛围与师生互动质量明显改善。课堂录像分析显示，融合教学后师生互动频率明显提高，教师情感性语言使用比例由干预前的15%上升至32%，学生主动发言与合作讨论次数增加约40%。语文课堂更注重情绪共鸣与表达，数学课堂中教师更善于鼓励思维探索与过程努力，课堂氛围由“结果导向”转向“成长导向”。

学习动机与自我反思能力增强。对学生学习日志与作文的内容分析发现，约78%的学生能在反思中主动提及“情绪”“努力”“成长”等关键词，较前测提升约25个百分点。部分学生在语文写作中表达了对亲情、友情与自我成长的思考，数学反思中也出现了“我发现自己越来越能静下心来思考问题”等积极表述，说明其心理调适与自我觉察能力显著提高。

教师心理教育意识与教学策略逐步成熟。访谈结果显示，教师在融合教学过程中逐步形成心理健康教育意识，能自觉在教学目标、评价与反馈中渗透心理引导。一位数学教师反思道：“以前只关注学生对不对，现在会关注他们的情绪反应和思维过程。”语文教师也表示更重视引导学生将文学体验转化为现实生活中的积极情绪表达。

问题与改进方向。尽管研究取得了积极成效，但仍存在样本规模有限、数据受主观因素影响较大、教师心理教育培训体系尚不完善等问题。后续研究可扩大样本范围，引入更多学科进行纵向追踪，并结合标准化心理量表进行多维验证，以进一步完善融合教学的理论模型与实践路径。

综上，实证研究结果验证了文理学科心理健康教育融合的可行性与有效性，表明在系统设计与反思性教学支持下，能有效促进学生情绪认知、心理韧性与学习品质的协同发展，为学校心理健康教育三级体系的科学构建提供了坚实的实践依据与数据支撑。

## 4. 教学实践中的常见问题与优化策略

心理健康教育在学科教学中的渗透，虽具有良好理念与政策支持，但在实践操作层面仍存在若干问题，制约其教育效果。通过分析当前一线教学案例，可以发现以下共性问题及改进路径。

### 4.1. 教学实践中的常见问题

#### 4.1.1. 主题泛化、内容浮浅

在学科教学中渗透心理健康教育，部分教师存在“面面俱到”的误区，试图在一节课中涵盖多个心理主题，如情绪调节、自我认知、人际交往等。这种设计虽然初衷积极，但往往导致教学目标分散、教学重心模糊，学生难以在短时间内形成深刻的心理体验。活动内容多停留在情绪宣泄或表层讨论的层面，缺乏心理机制的探究与反思环节。结果是学生虽参与了活动，却未能真正理解心理概念的内涵与现实意义，学习效果浅显。

#### 4.1.2. 目标笼统、缺乏操作性

当前不少教师在心理健康教育的目标设定上存在概念化、笼统化的问题。教学目标常以“提高学生情绪调节能力”或“增强心理韧性”等宽泛表述呈现，缺乏具体的行为化指标。例如，未明确“学生能够通过具体行为表现出情绪识别与自我调节能力”这一层次的目标，导致教学过程缺乏针对性与可测性。缺乏可操作的目标不仅削弱了教师的教学指导功能，也使课后评价陷入“重过程、轻成效”的困境。

#### 4.1.3. 活动结构松散、逻辑衔接不足

部分教师在教学设计中忽视了心理学习的系统性与阶段性，导致活动间逻辑断裂、情感体验链条中断。例如，“认识挫折”主题后直接进入“积极面对失败”的讨论，中间缺乏“情绪识别-情绪表达-寻

求支持”的过渡环节，学生难以在认知、情感与行为层面形成完整的心理体验。缺乏结构化逻辑的教学，使心理教育活动停留在感性层面，难以实现“理解-体验-内化”的教学闭环。

#### 4.1.4. 素材脱离现实、代入感不足

在心理健康教育内容选择上，部分教师仍习惯使用传统文学或历史人物案例，如以古代英雄人物或抽象故事来阐述心理主题。此类素材虽具启发性，但与学生的真实生活距离较远，缺乏情境代入感。尤其在青春期阶段，学生更关注校园人际、学业压力与自我认同等现实议题，脱离其生活经验的内容难以引起情感共鸣，进而削弱课堂的心理感染力与育人实效。

### 4.2. 教学优化的系统策略

#### 4.2.1. 聚焦核心主题，精准化教学目标

优化心理健康教育的关键在于“少而精”。每节课应聚焦一个明确、可感知的心理主题，确保教学目标具体、可测、可实现。例如，在“情绪管理”教学中，教师可将目标设定为“学生能够识别并命名三种常见情绪，并掌握两种有效调节方法”。通过目标的行为化表达，使教学内容更具操作性与评估价值。同时，教师应根据学生年龄特点和心理发展阶段，分层设置目标，以体现教学的递进性与适切性。

#### 4.2.2. 界定心理概念，强化生活化理解

心理概念抽象、理论性强，若直接讲解，易导致学生“知其然，不知其所以然”。教师可通过生活实例、图像化思维导图或关键词拆解等方式，帮助学生将抽象概念具体化、形象化。例如，将“抗逆力”分解为“接受失败-调整策略-寻求支持”三个阶段，并结合学生在考试失利、同伴冲突等情境中的经验进行分析，引导其在真实生活中学会应用。通过将心理知识生活化、经验化，学生能在体验中深化理解，促进心理素养的内化。

#### 4.2.3. 结构化教学设计，优化学习体验

心理健康教育活动应遵循心理体验的内在逻辑，形成完整的教学结构。建议教师采用“三段式教学模式”——“情境导入-体验探究-总结应用”。在情境导入阶段，教师通过视频、故事或提问创设真实问题情境，激发学生的情绪反应；在体验探究阶段，组织角色扮演、小组讨论等活动，促使学生在互动中反思与共鸣；在总结应用阶段，引导学生将所学心理策略迁移到日常生活，如制定自我调节计划或写下感悟日志。通过这一结构化过程，学生的认知、情绪与行为得以整合，实现心理成长的正向循环。

#### 4.2.4. 素材本土化与情境化，增强学生参与度

心理教育素材的选择应以“贴近学生、贴近校园、贴近生活”为原则。教师可从校园日常事件出发，如同伴误会、成绩焦虑、家庭沟通等，提炼心理主题，构建学生易于共情的学习情境。适当引入学生的真实故事或情感表达，让课堂成为“可倾听、可共情”的心理成长空间。此外，教师应鼓励学生自主参与教学资源的生成，如创作心理漫画、设计情景剧脚本或拍摄校园心理微电影，使学生在创作中实现自我表达与情感释放。通过这种“以生为本”的课堂设计，心理健康教育真正融入学科教学过程，形成既有认知深度又具情感温度的课堂生态。

## 5. 结论与行动倡议

### 5.1. 结论

学科教学中的心理健康教育，是落实“全员、全程、全方位育人”的重要路径。其核心在于实现知识教学与心理素养培育的深度融合，使课堂成为学生认知成长与心理滋养并行的空间。教师不仅是知识的

传递者，更是学生心理发展的陪伴者和促进者。通过多学科联动、活动体验与情境教学相结合，能够实现心理健康教育的普及化、常态化与实效化。

同时，教师的心理支持能力与学校的组织保障机制，是心理健康教育可持续发展的关键支撑。唯有构建系统化、专业化的教师支持体系，才能确保教育者在身心健康状态下，持续投入到学生心理成长的引导工作中。

## 5.2. 行动倡议

### 5.2.1. 教师层面：主动成长与自我赋能

教师应积极挖掘学科中的心理教育资源，将心理健康理念融入日常教学与班级管理。同时，加强心理知识学习与自我觉察能力建设，成为学生“学业导师”与“心灵导师”的双重角色。

### 5.2.2. 学校层面：制度保障与机制创新并重

学校应建立跨部门协作机制，将心理健康教育纳入课程统筹与绩效考核体系。通过学科教研、校本课程开发与团队培训，促进心理教育资源整合与课程创新，形成以“课程育心”为核心的校园文化。

### 5.2.3. 家庭与社会层面：共建支持性教育生态

心理健康教育不仅是学校责任，更需要家庭与社会共同参与。应加强家校沟通与社会资源链接，构建“家校社”协同育人体系，为学生营造理解、包容、积极的成长环境。

综上所述，学科教学的心理健康教育不仅是一种教学创新，更是一项系统工程。通过教师专业成长、课程融合实践与多方协同支持的共同推进，方能真正实现学生的学业发展与心理健康并重，助力教育高质量、可持续发展。

## 参考文献

- [1] 陈雨濛, 张亚利, 俞国良. 2010-2020 中国内地大学生心理健康问题检出率的元分析[J]. 心理科学进展, 2022, 30(5): 991-1004.
- [2] 中华人民共和国教育部. 教育部办公厅关于印发《进一步加强中小学生心理健康工作十条措施》的通知[EB/OL]. [http://www.moe.gov.cn/sresite/A06/s3325/202510/t20251020\\_1417420.html](http://www.moe.gov.cn/sresite/A06/s3325/202510/t20251020_1417420.html), 2025-10-10.
- [3] 中华人民共和国中央人民政府. 十三部门: 健全学校家庭社会协同育人机制[EB/OL]. [https://www.gov.cn/xinwen/2023-01/19/content\\_5737978.htm](https://www.gov.cn/xinwen/2023-01/19/content_5737978.htm), 2023-01-19.
- [4] 刘伟, 李琼. 新时代中小学心理健康教育教师需要怎样的专业素养: 理论建构与实证测量[J]. 教师教育研究, 2025, 37(4): 1-9.
- [5] 邢星. 以系统思维促进青少年身心健康发展[J]. 人民教育, 2023(6): 12-15.
- [6] 李鸿儒. 支持初中生社会与情绪学习的学校环境建设研究[D]: [硕士学位论文]. 沈阳: 沈阳师范大学, 2024.
- [7] 朱海娟, 夏瑞洲. 多学科融合下的心理健康教育活动设计——评《心理健康教育学科融合研究》[J]. 中国教育学刊, 2025(8): 123.
- [8] 蔺秀云, 刘张行, 邱辰琰. 新时代学校心理健康教育工作思路[J]. 人民教育, 2023(12): 41-45.
- [9] 刘婉绵. 以文“润”心, 以写“启”心——小学语文教学中培养学生良好心理素质的路径[J]. 中小学心理健康教育, 2025(18): 72-74.